



上周六,在建德市美丽办的带领下,《钱江晚报·建德生活》小记者一行人深入航头镇乌龙、石屏、灵栖等村,参观了解五水共治成效和美丽经济主线,通过走、听、问、想、写,赶赴了一场“美丽建德”主题的乡村盛宴。

美丽建德



周六上午,在建德市美丽办的带领下,来自新安江城区《钱江晚报·建德生活》的小记者们,参观了五水共治下的航头镇乌龙、石屏、灵栖等村,品味着“美丽建德”的新农村视觉盛宴。

一下车,小记者们在工商大学志愿者们哥哥姐姐们的带领下,先参观了白岭坑水厂,之后徒步走到大坝顶,鸟瞰蓝天白云碧水,置身于大自然的森林氧吧之中。在近几年五水共治的管治下,航头镇的水质发生了巨大的变化,特别是白岭坑水库,群山环绕,清波漾漾,是航头

镇的主要饮用水源!

接着,小记者们又参观了石蛙生态养殖场。在养殖场里小记者们了解到石蛙的整个生长过程对水质有着非常高的要求,养殖场里条条沟渠清澈见底,也许正因为这儿的水质好,才能养殖出营养丰富、味道鲜美的石蛙吧!

在西湖蔬菜的种植基地,小记者们被一望无际的“绿色海洋”给惊艳了!一颗颗西湖蔬菜犹如一叶叶浮萍,摸一摸嫩滑嫩滑、Q弹Q弹的,种植基地的叔叔介绍,正是因为这几年五水共治,水质

变好了,才能种植出最优质的含丰富胶原蛋白的西湖蔬菜。

最后,小记者们走进新农村,所到之处都能看到美丽乡村建设和文明城市创建所带来的变化:道路整洁,庭院美丽,沟渠清澈,农村的生态和人居环境越来越好。

此次活动,小记者们一个个收获满满,学习了解了环境综合整治、美丽乡村建设和生态环境等方面的知识,让我们大手拉小手,汇聚正能量,为创建文明城市而努力!

新一小四(1)班 黄镜颐

绿水青山,就是金山银山。

今天,我们小记者一行在建德市美丽办及航头镇工作人员的陪同下走进航头的乡村,感受在五水共治下,美丽乡村经济建设、生活环境所发生的巨大变化。

车上,美丽办的张叔叔告诉我们:“五水共治是治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水。美丽建德乡村有现在的成果都不开这几年的努力治水”。

很快我们就来到了第一站白岭坑水厂库区,在金厂长的带领下,我们爬到水库的坝顶,那宽阔清澈的水源被连绵起伏的山峰环绕着,头顶的天空显得更加湛蓝。我不惊感叹,这里山真清,水

真绿,空气真好啊!同时,我也问了厂长,这水是不是可以直接饮用呢?他回答道:“水虽然很清,但是饮用水还是要经过过滤处理才能饮用。”之后大家来到大棚养殖石蛙基地,里面从卵到小蝌蚪,大大小小的石蛙都有。听养殖的叔叔介绍,一只石蛙从卵到长大至少需经过三至四年的时间,而且它们的生存对水质的要求很高,正是因为这里的水源好,他们才来这里投资。接着我们又来到西湖蔬菜基地,那成片成片的水池里如小睡莲浮在水面的就是蔬菜,它可是一道珍贵的蔬菜,因为它含有丰富的胶质蛋白以及其他营养成分。最后我们又来到

灵栖村参观了乡村的新面貌,有树根雕刻成的动物雕像,有利用旧木板在其上面画水彩固定在墙上做成装饰,还有一幢幢洋房崭新地矗立在村中。哈哈,最有特色就是这里还个大冰洞旅游点,在这炎热的夏季,我们也去体验了一把,很开心!

参观活动在大家的欢声笑语中结束,回家的路上,我感受到了美丽建德在政府的努力下,变得如此美丽,富饶!这么美丽的乡村在我们建德还有很多很多,希望朋友们都来美丽建德,看看我们的美丽乡村!

新二小三(4)班 洪宇桐

星期六下午,我们《钱江晚报·建德生活》小记者一行人来到了航头镇,参观了解在“五水共治”下,美丽乡村美丽经济的成果。

在车上,张叔叔给我们介绍了五水共治中的“五水”分别指的是:治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水。

首先,我们到了第一站——白岭坑水厂。

厂长给我们介绍了厂区基本情况。接着我们来到了山上,走在坝顶上向下看,水缓缓地流着,碧波荡漾,水面波光粼粼,远处,山峰苍翠,下面则是嫩绿到

可以与桂林山水相媲美。

第二站,便是石蛙养殖基地。

刚进站,便听到“呱呱”声,那是石蛙在放声歌唱。走进大棚,只见石蛙们欢快地跳跃着,好像在欢迎我们的到来。这些石蛙在清澈的水中游泳,还不时唱上两句。

在水池旁木跳台上,有些石蛙正往下跳,溅起一大簇水花。仔细一看,水中还有一些白花花的,圆圆的东西,有人说是养料,有人说是小石子,各不让步。养殖叔叔告诉我们,这些是石蛙的卵,石蛙来这儿栖息是因为这儿水质清澈,质量好。

我们又来到了第三站——蔬菜养殖

基地。

蔬菜那圆圆的叶子漂浮在水面上,形成了一片绿色的海洋。我拿着一根蔬菜,咦?是什么东西在阳光下闪闪发光,摸去湿软黏滑?原来是胶质蛋白。

参观完这些,,我不禁感叹“五水共治”的益处真是多。水好了才能养石蛙,种蔬菜,养了石蛙种了蔬菜才能提高人们的收入,人们提高了收入才能花更多的钱和精力去建设美丽乡村,提升农村人居环境。这样良性循环,水质才会更好,水更清澈,造就美丽家园!

新一小四(1)班 蒋铠名